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Izhaja vsako soboto ob 
6. uri zvečer.
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Prodaja se v tistih tržaških
tobakarnah kakor ,Edinpst'

po 2 kr. odtis.
Naročniki ,Edinosti1 dobi
vajo to prilogo vse leto, 
ako priložijo naročnini za 

,Edinost1 še 1 gld.

V'
Cene oglasom v ,Novičarju‘ 
so: za petit-vrstico 8 kr., 
za naslove z debelimi čr
kami se plačuje prostor, ko
likor bi ga obsegalo navad
nih vrstic. Poslana, javne 
zahvale, osmrtnice in do
mači oglasi, po pogodbi
Pranhooana pisma in rokopis 

adniјв posijati vradništvu .žilmoari-.
lf*frankovana pisma »« ne 

»prejemajo.
__ ___________________

Kdo ima prav?
Da je organizem naše velike ob

čine bolan, zelo bolan, to vemo prav 
dobro mi vsi, ki opazujemo paznim 
očesom razne prikazni na njem. A 
tega ne vemo le mi, ampak vedo tudi 
drugi, čeprav skrbno prikrivajo res
nico, ker se boje žnjo na dan. Na 
jedni strani jo prikrivajo zato, ker jih 
je sram pripoznati, da so se mo
tili ter da so preveč zaupali tam, 
kjer bi bila najvestuejša pazljivost na 
svojem mestu. To so tisti krogi, ki 
žele, da Trst postani srečen in zado
voljen pod perutmi mogočnega 
orla avstrijskega. Tak možje 
n. pr. poslanec in deželni glavar pri
jetne pokrajine Goriške, gosp. grof 
Franc Co roni ni. Nedavno n. pr. 
— pri razpravah v dotičnem odseku 
o izjemnem stanju na Češkem — 
oglasil se je n. pr. visokorodni gosp. 
grof, da pobije trditev onega poslanca, 
ki je rekel, da bi imeli veliko 
več vzroka uvesti v Trstu 
izjemno sta n j e , nogo-li na Če
škem. Gosp. grof Coronini sicer noče 
trditi, da ne bi bilo v Trstu iredente, 
vender pa meni, da te izdajalske pri
kazni ne rastejo iz domačih tal, am
pak da je to zgolj tuje blago, došlo 
od onkraj meje, od tam iz blažene, 
v tem trenotku pa slučajno lačne 
Italije. Da bi še bolj podprl to svojo 
trditev, pristavil je gosp. grof, da

izgredi veliko pogibeljneji za državo, 
nego li dogodki v Pragi, ki so doveli 
do izjemnega stanja. In ne narobe 
kakor se je trdilo v odseku za iz
jemno stanje na Češkem. Ako hočemo 
priti stvari do dna, moramo dobro 
proučiti nrav tako naših tržaških skriv
nih, kolikor ono praških javnih izgre
dov. Tam gori so prišli deloma po
samični dečaki v razpor se zakoni v 
hipnem razburjenju, nastalem vsled za 
narod češki toli neugodnih politiSkih 
razmer; drugi pa so — in teh je 
ogromna večina mej njimi —, demon
strirali, ker hočejo s tem prisiliti, da 
se pravično reši socijalno vprašanje, 
to je, da pridobe svojemu stanu ve
ljavo v človeški družbi.

Razloček mej tržaškimi tihimi 
demonstracijami in češkimi javnimi je 
torej velikansk. Laške demonstracije 
so obrnjene proti državi, češke pa 
deloma le proti gospodujočim in kri
vico provzročujočim strankam, deloma 
pa proti sedanjemu redu v človeški 
družbi, v kolikor je ta krivičen za 
nižje slojeve ljudstva. Nečemo tajiti, 
da se pri tem morda ne izpozabi kak 
posamičnih ter kaj stori, kar moramo 
vsi obsojati, ali taki posamični vro
čekrvneži nam ne smejo služiti kot 
merilo pri splošni sodbi.

Gori na Češkem je zavladalo 
razburjenje, a v takih trenotkih ne 
govori samo pamet, ampak tudi srce 
in vroča kri; tam gori smo doživeli

tržaška iredenta že zato ne more biti! pač pojave nejevolje na raznih do- 
nevarna, kei se ne pojavlja v ^гиР"] godkih; nikari pa sovraštva do države. 
n.h pouhških demonstracijah kakor Pri nas je drugače; pri nas v Trstu 
seje to dogajalo v Pragi. Na to iz-1 deluje v gotovih krogih pamet, ki 
javo g. giofa bi lahko odgovorili kar j trezDo misli in dobro računa in se 
jednostavno z v piasanjem : ali •’i*’0 j vsled tega tudi skrbno izogiblje —jav- 
petarde - posebno ako pokajo pred I10Sti> da ne bi nepotrebno razkrila 
vratini ces. kralj, policijskih uradni-!8vojih ,.ačimov
kov ali cehi pred palačo cesarjevega| Kdo ima torej prav, mi 
namestnika - dovelj glasne m hrupne nli oni, ki trde, da v Trstu 
demonstracije? Ali pustimo to m de- j^dente ni, ali pa da ni prav 
n.mo, da v Trstu m bilo hrupnih de- öi8t0 nič ne varna za dr- 
monstracij, ah vprašat, se moramo, žavo? Menimo, da imamo mi prav! 
ali niso skrita in dobro preračunjeua
izpodkopovauja zvestobe in udanosti 
do cesarja m domovine veliko nevar-1 
nejše, nego li glasne demonstracije ? 
Pri glasnih in javnih izgredih imajo 
oblasti nasprotnika pred očmi, one1

NOVICAR,
Božičnica, ki ee je imela vršiti dne 

vidijo in poznajo vse tiste, ki vodijo 17. decembra, vršila ee bode dan pozneje, 
demonstracije in potem sodijo tudi to je 18. t. m. Častita duhovščina, ki nam 
lehko, ali so izgredi res nevarni ali veliko pomaga ee svojimi darovi in nas 
ne. Vse drugače pa je pri onem dru-: sprejme vsakikrat tako prijazno naklonjenu, 
gern skritem delovanju, kakoršno tu nima vendar priliko ogledati si (a naš 
pri H as V Trstu razjeda javno po- praznik baš zato, ker ga prirejamo na 
stenje, zvestobo in ljubezen do države.' nedeljo, oziraje se na ostalo občinstvo in 
Kdo bi hotel tajiti, da niso tržaški na stariše otrok. Sklenilo smo, da vstre- 
odlični krogi v tesni zvezi s poznanimi žemo enkrat preč. duhovščini, enkrat dru- 
iredentistiškimi krogi doli v Italiji? gim posvetnim ljudem, zato smo prenesle 
Kdo ne ve, da mej temi iredentitsiškimi lotos „Božičnico* od nedeljo do ponedeljka, 
krogi v bližnjem kraljestvu igrajo ' posebno, kor so nekateri čč. svečeniki iz- 
imenitne uloge uprav taki ljudje, ki razili željo biti pri tej otroški veselici, 
so se rodili in vzgojili pri nas v Trstu,' Nadejamo se, da nas preč. svečeništvo po- 
a so pobegnili tja doli, ker jih je v časti v velikem številu, da vidi h kolikemu 
to zavedla tista tajna moč, ki deluje veselju pomaga njihov »vsakoletni davek*, 
sicer tiho, ali odločno in preračun- düs! se nič ne bojim-:, da bi mogli biti 
jeno ? Naša iredenta torej ni toliko kdaj manj naklonjeni naši sveti stvari, 
inozemski produkt, kakor trdijo ne- Zamolčati pa ne smemo, kako nas vrhu 
kateri, ampak domač izdelek je, ki je darov še blagoslavljajo — in zato hvala, 
pa v tesni zvezi z inozemstvom. In jim lepa! Upamo pa, da bode tudi dru 
zato je nevarna ta naša iredenta. Zato z c ga občinstva obilo, saj ura, ob kateri 
pa trdimo smelo, da so naši skrivni; se „Božičnica* vrši, je za vse jako pri

merna in da bode mikavnost večja, povemo 
naj le, da bode letošnja „Božičnica“ nekaj 
izvanrodnega, lepša nego kdaj prej.

Omeniti moramo še, da se obleko ne 
bodo delile istega dne, kajti vsak ve, koliko 
je bilo vedno zmešnjavo v taki gnječi. 
Obleke se bodo delile druzega dno — v 
torek — v šoli, kjer bode lehko vsakdo 
pričujoč in kamor tudi vabimo slavno ob
činstvo. —

Priporočamo se za obilno udeležbo!
Odbor tri. ženske podružnice. 

Boj za slovenske šole. V teh dneh 
komisijonalnih poizvedovanj giedć usta
nove slovenskih šol v Trstu, hočemo po
dati dosloveu prevod magistratnega dekreta 
prvopodpisanemu g. Jožefu Vodopivcu.
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zokona ustanoviti pri sv. Jakobu potrebno 
ljudsko šolo se slovenskim učnim jezikom 
z ozirom na obstoječa določila.

V zmislu navedenega člena smatrati 
je kot podlago (norma), da se ima usta
noviti šola v vsakem slučaju in povsod 
kjer je v okrožju ene ure za petletno dobo 
povprečno število 40 za šolo godnih otrok, 
kateri bi bili prisiljeni obiskovati šolo od
daljeno 4 kilometre.

Denimo (premesso), da tržaška občina 
sestavlja eno samo šolsko občino in da se 
številu za šolo godaih slovenskih otrok 
ne oporeka od nobene strani, sledi od 
druge strani brezdvomno, da je z obstojem 
dosedanjih slovenskih šol v tržaški okolici 
omogočen obisk tudi onim slovenskim otro
kom, bivajočim v mestu, ker te šole niso 
oddaljene 4 km. od mesta, kakor pri Sv.

Na ukaz tukajšnjega visokega c. kr. j Ivanu, v Rojanu in Škednju. 
namostništva, dušlcga z dekretom 2. maja Kar se pa tiče posebnega vprašanja 
1891. št. 2902, se Vam naznanja, da orne-; ustanovitve ljudske šole pri sv. Jakobu, 
njena oblastnija ni sprejela skupne prošnje, j mora se opomniti, jda od to točke mesta 
podpisane prvo od Vas, z dne 10. sep-1 znaša daljava do naj bližje slovenske šole 
tembra 1889., v kateri se je prosilo, naj v Škednju samo 2,7 km. in ker se je na 
bi občina tržaška bila primoiana ustanoviti! tej štirirazredni šoli razširil slovenski odde- 
euo ljudsko šolo s slovenskim učnim je-j^e^» odpade ugovor glede pomanjkanja 
zikom v mestu Trstu in ravno pri sv. Ja-; prostora na tej šoli za vsprejem večjega 
kubu. — Vzroki namestniške določbe so J števila za šolo godnih otrok, 
sledeči : | Iz vsega do zdaj tu razloženega sledi,

Prosilci spoznavajo v pomanjkanju1 da ne obstojajo predpogoji (premesse) ob
čne slovenske šole v okrožju mesta sa- 8e^eu* v §• 59. drž. šol. postav za prisilno 
m ega kršenje onih kondicij, katere so i*. j ustanovitev ene šole z slovenskim učnim 
ražene toliko v smisla §. 59 državnih šol- jGzikom v mestu Trstu in ravno se sede- 
škili postav, kolikor v zajamčenih pravicah žem pri sv. Jakobu in zato se tudi deželna 
§. 19. temeljnih državnih postav z dne 21. šol8ka oblast ne nahaja v položaju, da bi 
decembra 1867. št. 142 drž. zak. onim,! mogla zaukazati občini ustanovitev te šole. 
ki «padajo k slovenski narodnosti. Na to Troh temu razsodku je možno pritožiti se 
naj bi se naslanjale njih zahteve za usta- ■ v dobi štirih tednov na visoko o. kr. rni- 
novitev slovensko šole v mestu Trstu in , nisteretvo za uk in bogočastje.
sicer v okraju sv. Jakoba, da se zadosti 
potrebnemu pouku 153 otrok, ki so v dobi 
obligatoričnega šolskega obiska.

Prosilcem se dozdeva tem krepkeje

Od mestnega magistrata
V Trstu, dne 8. maja 1891.

Župan:
T. P i t t e r i.

Zapovednik mornarice admiral 8ter-zahtevnti iste, ker so obstoječe šole v oko- j 
lici deloma prenapolnjeno in glede na odda-1 neck odpotoval je dne 7. t. m. na vojni 
Ijenost ene uro in še več od njih bivališč ladiji „Pelikan* menda v Pulj. 
in bi torej ne bilo mogoče 153 otrokom, bi- j V dunajski državni zbornici končal 
vajočim v mestnem okrožju, obiskovati | so razpravo o zavarovanju delavcev proti 
okoličanske šole. j nezgodam in vsprejeli tudi resolucijo do-

Mestni magistrat pa nasprotno zani- j tične komisije, da se zavarujejo proti ne
ku j e (impugna) postavno veljavo gornje ! zgodam tudi služabniki pri pošti in brzojavu.
trditve, sklicujoč se na negativni sklep 
mestnega svčta z dne 10. decembra 1884. 
in na namestniški sklep, ki je sledil mu- 
gistratnomu dne 5. julija 1887. št. 7770, 
ter izvajajoč posledico, da, če ravno se je 
na podlagi preiskav mej druži
nami prosilcev res dobilo 87 
otrok, podvrženih šolski dolžnosti, in stano- 
jočib mestu, ne obstoje drugi predpogoji 
za dovolitev naprošene potrebne šole. Na
slanjajoč so na to meni magistrat, da ob
čina ni obvezana ustanovljati slovenske 
šole v pomeriji mesta na splošno, in po
sebno še v okraju sv. Jakoba, ki je od
daljen manj od 3 km. od bližnje okoli- 
čanske šole v Skednji, koje slovenski 
oddelek jo bil pred kratkim razširjen še za 
jedno, to je četrto šolsko sobo.

V konkretnem slučaju kaže rešiti 
vprašanje: je-li za obstoječi šolski orga
nizem v Trstu in v tržaški občini pre
skrbljeno toliko glede vrsti (genere), ko
likor v zmislu zakona dovoljnoga števila 
slovenskih ljudskih šol z slovenskim učnim 
jezikom, da so določi potem, v koliko veže 
-tržaško občino dolžnost §. 59. školsk. drž.

Tudi so sklenili, da se začne takoj preu
čevati vprašanje o povišanju plače za 60*/' 
železniškim uradnikom pri osebnem pro
metu. — Posl. B i a n k i n i je interpeloval 
trg. ministra grofa Wurmbrandta o služ
benem jeziku pomorske oblasti v 
Trstu. — Konečno so sprejeli v drugem 
in tretjem čitanju zakonska načrta za zgrad- 
njo dveh železni« na Gališkem. Danes je 
zopet seja.

Novo srbsko mlnisterstvo predstavilo 
se je skupščini dne 7. t. m. V svojem 
programu povdarja ministeratvo, da želi 
ohraniti prijateljske odnošaje z Avstrijo.

Romunska kraljica je teško obolela. 
Zadela jo je kap večkrat zaporedoma, tako, 
da se ne more več gibati.

Srbski odposlanik v Parizu, Gjor- 
gjevič, katerega je nedavno teško ranil 
anarhist Leauthier, je med življenjem in 
smrljo. Morali so mu razparati trebuh, da 
so mogli izgati globoko rano. Ta nevarna 
operacij:» sponesla se je baje srečno.

Italijanska minlsterska kriza še ni
rešena. Kralj je pozval Lanardollija več
krat k sebi in se ž njim posvetoval. Go-



vori ee z nekako doelednostjo, da bodo
pozvan Criepi, da privleče zavo

ženo državno ladijo v tir. Ital. listi ugi
bajo in tolmačijo krizo vsak po svoje.

Bančni škandal V Italiji. Izvestje »sed
morice" v Rimu je objavilo svote in imena 
ital. poslancev in ministrov, kateri dolgu
jejo zneske bankam. Navedeni so : Baroni 
dolguje 375.000 lir narodni banki, Buccori
100.000 lir isti banki, de Lieto 13.800 I. 
rimski banki, Pini 11.455 napolski banki, 
Elisa 31.000 I. narodni, Menoti Garibaldi
134.000 lir isti banki in 201.000 1. rimski, 
Riciotti Garibaldi 9.500 narodni in rimski 
banki, Giampietro 40.384 1, napolski banki 
Montagna 9050 lir. rimski banki, Narducci 
2,442.523 1. rimski, Panattoni 1612 lir., 
Plebuno 29.540 1. narodni banki, Quartieri
92.000 1. rimski narodni in napolski banki, 
Raffaele 106.000 1. nar. banki, knez Sciarra 
3,023.710 1. napolski banki, Valle 152.000 
lir rimski in nar. banki, Arbib 31.675 lir 
rimski, Billi 8000 lir napolski b., Crispi 
Fran obnovil je od I. 1887 pri nar. banki 
menjico na 244.000 lir, minister Martini 
obnovil je od lota 1886 menjico na 70.000 
lir, Paia dolguje rimski banki 50.000, Sardi 
pa 100.000 lir napolski banki. — Sedaj 
pa prosimo, da oprostite, ako se vam mo
rebiti dozdeva vsega — premalo !

Španijolska vojska v Moli Mi šteje 
21.770 mož, 500 konj in 48 topov. Zapo
veduje tej vojski 26 generalov, med kate
rimi je 12 divizijskih generalov. In vsa 
ta sila ne more ugnati črncev v kozji rog!

Dobra službica. Mestni magistrat tr
žaški razpisuje službo pomočnika mestnemu 
nadzorniku javnih nasadov z letno plačo 
650 gld. in 100 gld. odškodnine za vožnjo. 
To je ista služba, za katero so imeli mestni 
očetje v predzadnji seji toliko opravila. 
Od novega pristava zahteva se, da ima 
domovinsko pravo v Trstu, da more biti 
mlajši od 18, a ne starejši od 40 let, 
da je dovršil gimnazij ali pa III. tečaj 
kakšne mestne šole, odnosno VIII. razred 
kakšne ljudske šole (To je torej jednako 
dovršenemu gimnaziju! Opom. stavčeva), 
da zna italijansko in druge jezike 
(Katare neki P Angleški in španijolski P), 
da se je učil vrtnarstva in da zna risati. 
Značilna za postopanje mestnega magistrata 
je vest, katero je prinesel o tem predmetu 
tukajšnji nemški list, katori vso to zadevo 
imenuje naravnost nepotizem, Go
spode imajo baje že pripravljenega svojega 
„Benjaminčka* in njemu na ljubo ustano
vili so baje — kakor trdi nemški list — 
to službico, da spravijo svojega zaščiščenca 
do kruha! Razpis službe je torej le — 
pesek v oči !

Delovanje zdravniške postaje. Tekom 
prešlega novembra meseca iskalo je po
moči pri zdravniški postaji 578 oseb in 
sicer 409 pri postaji sami, 169 krat pa so 
poklicali zdravnika na dom. Iz teh številk 
je razvidna potreba te prekoristne ustanovo.

Novi drobiž za Italijo. Dne 4. t. m.
priplul je v Genovo angleški parnik z 600 i 
tisoč komadi novega bronastega denarja 
po 10 centezimov, kovanega v Angliji. Ta 
drobiž razdeli se mod državne blagajno v 
Genovi, Milanu, Aleksandriji, Bergama, 
Kuneju, Novari, Paviji, Turinu, Benetkah, 
Veroni, Nicenci, Brešiji, Komu, Kremoni 
in Vidmu.

Zdravnik otrovalec. V Portu (Porto- 
galska) obsojen je zdravnik Urbin de Freitas 
na 8 let joče v posamnem zaporu in na 
20letno prisilno delo po prestani kazni. 
Freitas je zastrupil s sladčicami tri svojo 
nečake, da nakloni svoji ženi njih doto.

Telefonske zveze na Ogrskem. Dne
3. t. m. bilo je na Ogrskem slovesno otvo
renje telefonske zveze Budimpešte s Po- 
žunoro, Reko, Segedinom, Arndom in Te- 
mošvarom. Trgovinski minister Lukača je 
govoril slavnostni govor, kateri se poslušali 
v vseh peterih mestih. Такб so čuli tudi 
odgovore posamičnih županov po vseh zve
zanih postajah.

Drzna tatvina. Na postaji v Ois«<‘l-ju
(Francija) odnesel je dne 3. t. m. drzen 
tat dve vreči denarnih pisem v tem hipu, 
ko je šel čuvaj pobirat pisma iz zabojčka 
na postaji. Računijo, da jo bilo v vrečah 
nad 300.000 goldinarjev gotovega denarja 
v pismih.

Statistika tržaška. Od 26. pr. m. do 
2. t. m. rodilo se je v Trstu 88 oseb (42 
moških in 46 ženskih); 2 otroka bila sta 
mrtvo rojena. Umrlo je 99 oseb (54 možkih 
in 45 ženskih). Mrličev pride 32'51 na 
vsakih 1000 prebivalcev.

Gorostasno podjetje. Dunajska 
tvrdka Hallior predložila je ministerstvu 
načrt za zvezo Donave z Odro po veli 
kanskem prekopu. Sedanja vlada namerja 
izvesti ta gorostasen načrt, zbok česar ga 
je izročila tehnični komisiji v preučevanje.

Požar. Po noči od 5. na 6. t. m. 
nastal je ogenj v skladišču trgovke Fra
nice Boiti v ulici del Boeoo hšt. 12. Škode 
je okolo 800 glu.

Mesto brez drv. Zaderski prebivalci 
so jako razjarjeni, ker že nekaj dni ni 
dobili drv za nobeno ceno. Prebivalstvo 
obrnilo se je s pritožbo na župana viteza 
Trignrija, a ta na namestništvo, da od
pravi prestrogo postopanje gozdnarskih 
organov.

Kolera V Oseku. V Oseku prijavljajo 
se vedno še posamični slučaji kolere v 
vseh treh delih mesta. Pripisujejo vzrok 
vodi iz Dravo, katero pije občinstvo.

Prusi jedö — pse! Berlinska policija 
objavila je dne 20. pr. m. službeno poro
čilo, s katerim se potrjuje, da koljejo v 
Borolinu v raznih gostilnah in privatnih 
hišah — pse, katere pripravijo kakor „di
vjačino*, siro-mašni ljudje pa kakor „pa
prikaš“. Vrhovni zdravstveni urad prepove
dal je strogo to „pasje klanje*, — a vse 
zastonj. Tekom novembra meseca našla je 
policija v več kakor sto kuhinjah zaklane 
pse, pripravIjena za kuho. — Dober tek! 

Nezvest denarničar. V Frankobrodu
so zapili nekega Rothschildovega denarni- 
čarja, kor je trošil gospodarjeve novce. 
Mož si je menda mislil : saj ima Rothschild 
tako preveliko premoženje ; njemu se niti 
ne pozna, ako mu človek odnese par ti
sočakov.

Pogostem sleparji Dne 7. t. m. prišli 
so trije neznani možje z vozom pred le
tovišče kovača Zanettija in zahtevali v 
imenu odsotnega gospodarja od čuvarke 
dva železna droga, vredna 25 gld. Ženska 
jim je verjela in može celo pogostila z vi
nom in mesom. Ko se je vrnil gospodar, 
sprevidel je, da so ga osleparile tri fine 
glavice. Prijavil je stvar policiji.

Zaprti anarhisti. V Saragozi na Špa- 
nijolskem zaprli so šest anarhistvov, med 
katerimi je jedan sumljiv atentata z bom 
bami v barcelonskem gledišču.

Obešen pred sodiščem. V Ottumvu 
(Država Jova v severni Ameriki) bil je te 
dni pred porotniki neki John Robbe, za
tožen nasilstva storjenem na 41etni deklici. 
Razjarjeno ljudstvo pridrlo je v dvorano,

Mrlič — zaročnik.
Morda resnična dogodba.

Pripoveduje Aleksandrov.

(Konec.)
Takoj sem razumel, da mo smatra S. 

za pričakovanega ženina; hotel sem mu 
zatorej kar naravnost in brez ovinkov po
vedati resnico, da se rešim iz tega nepri
jetnega položaja. Dem zatorej :

— „Ali oprostite, gospod . . .''
„Kaj oprostite ! Oj Vi hudobnež Vi !

Od poludno do sedaj nas pustite čakati s 
kosilom ! Sedaj pa le hitro naprej !*

— „A oprostite . . .*
„Nič ne oprostim ; čisto nič ! Le urno, 

da Vas predstavim Milki, — ki je posled
nje dnij takö in takö že vsa zmešana; od
kar pa smo dobili Vaš hudobni brzojav, 
je pa popolnoma izgubila glavo“.

— „Ali oprostite . . .*
„Kaj, kaj! Bog vč čemu se obotav

ljate ! Saj smo sami domači v družbi. — 
In vidite, že so nestrpni ! Naprej, torej!“.

To rekši pograbi me sicer uljudno a 
vendar krepko, in me vleče šiloma proti 
hiši. Med durmi prikaže se nek prileteu, 
sivobrad gospod, par ženskih in za njimi 
krasno, plavolaso dekle, modrih, nedolžnih 
in radovedno v svet zročih očij. Takoj 
sem jo spoznal. To je bila Emilija, zaroč 
niča nesrečnega Jurija, a bila je v resnici 
mnogo, mnogo lepša, kakor na brezbarvni 
fotografiji. Vgledavši krasno to prikazen, 
bil sem ves zmeden. Nje oče pa drvi z 
menoj proti durmi, ne zmeneč se za to, 

me je skoro vlekel za seboj ; bil

sodniki, porotniki in stražniki so pobegnili, 
na kar je ljuti oče nesrečnega otroka vrge 
zanjko zatožencu okolo vrata, na kar ga 
je ljudstvo obesilo v sami sodnijški dvo
rani. Ko je videlo, da je mrtev, razšlo se 
jo zadovoljno.

GORJANKA.
(Selanka).

V globoki dolini 
Meglica leži;
Tam doli moj pobič 
Otavco kosi.
Da bi vetrič popihnil, 
Meglico razgnal,
Pa bi vidla te pobič 
Od glavce do tal!

Zaukala skoraj 
Bi z gore tja v dno : 
Oj pobič poleti 
Sem k meni v gorč !

IPovdaril sem posledno besedo kolikor sem
j le mogel, kajti mislil sem si v naprej, da 
' bi utegnili ti ljudje pozneje mene dolžiti, 
da sem jih vodil za nos.

„Takö je pametno govorjeno*, oglasi 
se S. „V plačilo Vas predstavim takoj Vaši 
bodoči ženi. Milka, pristopi bliže ! Kaj se 
morda bojiš tega hudobneža P“

Lepa Emilija približa se polagoma. 
Povesi oči in vsa zarudela ponudi mi 
svojo nežno desnico. „Dobro došli gos
pod !“ zašepeče. Bal sem se dotakniti se te 
snežnobele ročice. Da pa ostanem zvest 
svojemu sklepu, primem rahlo ponujeno 
mi гокб, in priklonim se globoko, ne spre- 
govorivši besedice.

„Gospdda! Sedaj pa notri!*, oglasi 
se S. „Uas je že, da so spravimo k mizi. 
Lačni smo gotovo vsi; tudi ta-le hudobnež 
mora biti gladen, a prav mu bodi! Saj je 
mogel priti prej na obed“.

Stopimo v snažno dvorano, sredi ka
tare jo stala bogato obložena miza. To je 
bil zaročni obed. Hotel sem se kar jobrniti 
in pobegniti, kajti greh se mi je videl za
stopati umrlega svojega znanca tako daleč. 
Toda že me prime neizprosni S. „Dovolite, 
da Vas predstavim*. „Evo gospod L., go
spod M., gospa B., gospodičina A.* in tako 
jo šlo dalje po vrsti, skoro celo abecedo. 
Bili so res „samo domači“ : strijci, tetke, 
svaki, sestričine in kaj vem kde še.

Začno me obsipati z vprašanji: „Kako 
je kaj na Dnnaju P Je-li se Vam dopada 
Trst P Kaj dela oče P In sestra P* in tako 
dalje cela vrsta vprašanj, ne da bi mi

sem kar otrpnel. Izmed družbe približa se 1^., odgovoriti na jedno 8amo.
)ragu neka priletna, častitljiva gospa, katera
me pozdravlja e prijaznim nasmehom. Že Prisedemo k mizi, jaz na levi strani 
sem stal hote ali ne hote s svojim krvni- lePe Milke' °Ј kako čudno n,i j° bil° Pri 
kom pred pragom. Tako sem bil zmeden, srcu! Kako 80 re6im iz to Р^ечаке 

a mi ni prišlo niti na um pokloniti se 8Pletkti? To vprašanje rojilo mije po glavi.
družbi; stal sem, sam ne vem kako ne- G"08Pod 8' PaJe Vl1 Vtieel- -ЕЈ' каЈ ete 
okretno in še danes bi rad videl v ogle- tako otožeD- Čakajte, Milka Vam že spravi
dalu smešni obraz, kateri sem moral pri- žalo8tne mi8li iz f5lave ^ па8аЈа mi» ne 

azivati v istem hipu. Nesrečni moj „tast* zmeneč 80 za to- da Je uboga Milka g10' 
pa se kar nič ne zmeni za mojo neokret- boko Povezila nad krožnik 8voj° gIavio°- 
nost. Mislil si je menda, da me jo krasota V tBm hiPu uatavi 86 voz Pred vrtom- P°- 
njegove hčerke tako presenetila in ta misel &,edaai па uro ~ tri četrt na pet prošlih ! 
bila mu je gotovo laskava. Predstavi me Bil 8СШ kakor na žerjavici. Tudi ostali so 
meni nič tebi nič kar po domače: „Vidite! čuli voz- »Kdo Pa 8e P pripeljal P* vpraša 
Vjel sem tega hudobneža! V zahvalo ga S- ~ „Dovolite, odgovorim; vdz je za 
moram pa če vleči, da sem ves poten 1 mti „^екб to P „Izvolite mo

u vam ga izročam; sedaj ga pa kaznujte, do vdza, takoj Vam raztolmačim“.
, . To izrekši, vzamem svoj klobuk, pnklo-

kakor vam je milo in ljubo !*. . , , , . j • x ■ j • jmm se globoko m predno je še kdo izmed
lo izrekši me izpusti ter si tare P°4 08trmele družbe mogel izustiti besedico,

raz čelo. bij 8em čez prag. S. je takoj za menoj
Psistopi ona častitljiva gospa ter me 1.^, ^ ej> kaj pB to pomeDjap. _

pozdravi prijaznim nasmehom: „Dobro Ni(|em mogel ćaea. mielil 3em
došli! Zares ste nas pustih dolgo čakati 11.. pojaaniin tj že koji drugi krat. Za to 
loda odpuščam Vam! To izustivši,le obrnem in mu rečem resnobnim glasom: 
me objame in poljubi na čelo. - „Dobro 0pro8tite| 0пј) katerega piieakujete ži- 
došli še jedenkiat! vega, prišel je včeraj v Trat, danes ob

Mene je oblil krvavi pot, koj zatem jedonaj8(;i urj j0 umri in zastavil sem svojo 
>a pretresel mraz. Bogme, stvar postaja besedo, da sem poleg, ko se ob šesti uri 
vedno bolj kritična. Skušam zatorej prav odpe]jemo v mrtvašnico!*. To izrekši se 
z naporom človeka, ki je v smrtnem strahu, pok]onjm jn atopim urno v voz. „Ha, ha, 
to nesrečno nesporazumljenje razjasniti in ка, kakšen original! Ha, ha, hal“, čujem 
začnem, odkrivši, se z jokajočim glasom: 8e za menoj smejati se trgovca.

- „Gospdda, prosim da mi ne za- prišel в<јШ pravoćasno v prc„0čišče 
merite, toda ... jn gpremil sem svojega mrtvega znanca

„Oj Vi hudobnež Vi“, — mi poseže do mrtvašnice, 
v besedo moj krvnik, ki se je menda za- giiÄal aem poznejei da je družba ne.
klel, da mi ne da spregovoriti *kai koliko nevoljno čakala zbok te „neslane 
Vam bodemo zamerili P ! Seveda, zaslužite na mojo povruittiv jn ko m0 ,e ni
kakšno kazen, a sedaj ste tu, in miL.^ p08ia|j 80 elužabnika v prenočišče, 
smo dovelj blagodušni, da Vam opuščamo!“ Kak6 8o etnne|i> ko jim je doelovniJ po_

Skoraj sem bil hvaležen možu, da me vedal. eQ08p. ц. prišel je včeraj v Trst, 
je pretrgal, kajti zavedel som se takoj, danee 0b ц, uri je umrl, in ob šestih od- 
kakšen strahovit utis bi moralo napraviti peijaii 80 ga T mrtvašnico*. Prešlo je ne- 
na družbo moje besedo, ako bi kar na- koliko dui| d()kier 80 „ogli pojasniti 
ravnost izblebetal : „GospÖda, prosim da gtvar iz poročna gostilničarjevega in iz
mi ne zamerite, toda ta, kateri mislite, da h)r/0javov Jurijevega očeta, vos ta čas pa 
sem jaz, umrl jp in jaz sem prišel samo 80 ђј]ј y grozi prepričani, da je sedel ž 
to povedat“. Mislil sem ei, da že najdem Ljimi pri mizi _ m r 1 i č-z a r o č n i k. 
ugodno priliko, razodeti „apnot;.
nemu očetu, prepustivši njemu, da objavi ,Commei?clo‘

• ■ . , f a . li JI Јсж.1* 3E ЖЖЛ. „Tedeeoo'on svoji hčen. S tem sklepom uda! sem 1 Ca,erme glavni 8hajališ’6i tl.žaikih slo.
se v svojo nepričakovano usodo. vencev vseh stanov. Na razpolago so časopisi v

Poklouim gl-b.k«, .S-«na
Vam hvala, gospdda, da mi opreš č a t e 1“. | 01. kavamar.

Lastnik pol. društvo „Edinost*. Isdajatelj in odgovorni urednik Maks Cotič. Tiskarna Dolenc v Trstu


